CABE3HA PEIIYBJIMKA JYT'OCJIABUJA
MunaucrapctBo npocsjere u Hayke Penmyosmke Ilpue I'ope
MuwunaucrapcTBo npocBetre u cuopra Pemyoauke CpoOuje
MunucrapcTBO 3a IPOCBETY, HAYKYy U Kyatypy Penyosauxe Cpricke
u
JyrocnoBeHcko ApymTBO ¢pusmuyapa

36. CABESHO TARKMMNYEILE N3 $M3VKE 3A YUEHWUKE CPEIAILUX
IMMKOJIA, BEUMKN 2001. T'OJIMHE

PYT' PASPEIL
Teopujcku 3anmanm

. Ha caunu 1 je mpurazan cucreM Koju ce cacToju on Tera mace m = 10kg 1 XOPU30HTAIHO OCTABJHEHOT
TOILIOTHO M30J10BaHor cyna. Cym je mperpaaoM Koja je HAauueeHa O MaTepujaJia Koju je nobap TOmIOTHU
130JIaTOP MOAEJHEH Ha JBa jeqHaKa meja Oy:kuHa h = lm. Y jgeBoM meiy cyna je BakyyM, a y JECHOM
n = 1 mox azora. Cynm je 3aTBOpPEH KIMIOM IIOOpedHOr Ipeceka S = 3dm? koju je, Kao M Iperpaja
HAUNEEH O MaTepUjaia KOju je mobap TOMJIOTHU M30JATOP U KOJU MOMKE Ha KJIM3U Ca MAJUM TPEHEM IO
3UAy cyna. Y MOYETHOM TPEHYTKY KJWI je cJ00OmaH U CUCTEM je Y PABHOTEXU. 3ATUM Ce KIUI GUKCUpa,
a mperpajna ykKJIOHU. Kama ce y Cymy yCIOCTaBU PaBHOTEXKA, KJIUI ce MyCcTU ma ce ciaobomuo kpehe. Ha
KOjy CTPaHy U 3a KOJIMKO [ie ODUTU MOMEepPEH KOHAUHU PABHOTE/KHU IOJIOXKA] Tera y OMHOCY Ha TNpBOOUTHU?
Onpenutu Kpajiby TeMIeparypy U NPUTHUCAK raca y Cymdy, Kao U IPOMEHY €HTPOINUje y OBOM IIPOIECY.
CMmarpaTu na je HAT HEUCTErJbUBA U Ja HEMa TPEHma y JEKUMTY KOTypa. A30T CMATpATU UACaHUM
nmeoaroMckuM racoM (Cy = 5/2R). Atmocdepcku npurtucak je p, = 101kPa. (17 m.)

. Kono ca camke 2 cacroju ce on deTupum OTHOPHUKA jEeTHAKAX OTIOPHOCTM R, YeTWpPU KOHIEH3ATOPA
Ci =Cy=0C, C3=C4 =2C u uerupu usBopa ejekrpoMoropue cuie & = E3 =&, & = &4 = 3E. Hanp-
TATU €KBUBAJIEHTHY IIEMY KOJa W OIpPEeIUTU HAaeJeKTPUCakha Ha CBUM KOHIeH3aTopuMa. AKO ce yMecTo
roumen3aropa Ch y KOJO BeKe OTIOPHUK OTHOPHOCTU 2R, OApemuTV KOJMKa TOIJIOTA Ce OCJ00oau Ha
weMy 3a BpeMe t. CBe pesynrare uspasutu y ¢yurinuju R, C, € u t. (17 mw.)

. Hunuanpuusu cyn Bucuae H = 1lm um mompedHor mpeceka S; = 1dm? HAILyK€H je OO BPXa BOJAOM U
3aTBOpeH ciobomuuM kiaunoM mace M = 5kg. Ha muy cynma je HAUUEE@H OTBOP MOMPEUHOr IIPECceka Sy =
lem? Kpo3 Koju MoOke ma mcTwue Boma U3 cyga. OIpeauTy 3aBUCHOCT Op3MHE CIyIITamka HUBOA BOIE Y
Cymy OI pacTojama 3a Koje Cce CIIyCTH KJUIl. 3a Koje Bpeme he cBa Boma ucrehu u3 cyma? 3anemapuru
KOHTPAKIjy MJa3a. (13 m.)

. Y mmoun on HukIa Ha TeMmueparypu t1 = —10°C' je HauMmEH KPY:KHU OTBOP HOJyIpedHuka r = 20mm y
KOJU je YMETHyT NUCK oJ Oakpa UCTOr HOJyNpedHmKa U Temueparype. Ileo cucreMm ce 3aTuMm 3arpesa Io
Temneparype to = 20°C. Ognpenutu nmoaynpedHur yOadeHOr DaKapHOT AKWCKA, KAO U IPUTUCAK KOJjU Ce
jaBipa Ha rpaHunu usMeby mBa Merasia mocise 3arpeBama. TepMUUKYM KOSPUIU]EeHTYU JUHEAPHOT MUPEHa CY
3a HUKT U 6akap a; = 11x107%1/K u ap = 19x1071/K, a omrosapajyhu JyHroBu MOIyTM €1aCTUIHOCTH

E1=9.1x10"N/m? u Ey = 19.0 x 101°N/m?. (13 m.)
. Cemam TaukacTux HaeleKkTpucama pacnopebeno je kao Ha caumu 3. IllecTtoyrao je mpaBuian um KyKUHA
crpanure je a. Haemexkrpucama cy q1 = —q2 = —q4 = q5 = ¢, 3 = —qs = —2q u g7 = 3q. Ogpenuru BeKTOP
jadyuHe €JIEKTPUYHOr I0Jba Y HeHTPY mecToyria (rtauka A). (10 m.)

R =8.314J/Kmol, g = 9.81m/s%, 0°C = 273.15K, pm,0 = 1000kg/m3, p, = 101kPa,
€0 = 8.85 x 1071202 /Nm?

Hamomena: I'pemke BeauuwHa dmje Cy BPEIHOCTHU IaTe KAO Ieau OpojeBu Cy 3aHeMapuse.

Ciuura 1 Ciuura 2 Ciuura 3

3anatre npunpeMuia: Mapuja Humurpujesuh
Penenzenr: mp hophe Cunacojesuh
[Ipencenaur xkomucuje: ap Muho Murposuh



